
 

 

  

 

PROMEMORIA ADEMPIMENTI PER L’AVVIO DELLA PROFESSIONE DI PSICOLOGO/PSICOTERAPEUTA 

 
➢ ATTIVAZIONE SPID (E VERIFICA DI AVERE UNA PEC ATTIVA) 

 
➢ APERTURA POSIZIONE IVA E SCELTA DEL REGIME FISCALE- MOD. AA9/12 

(CODICE ATTIVITA’ PSICOLOGO: 869030 PER LE P.IVA DA APRIRE ENTRO IL 31 MARZO 2025, DAL 1° 
APRILE VERRÀ VARIATO D’UFFICIO IN 869300) 

 C/O AGENZIA ENTRATE O TRAMITE PEC ALLEGANDO COPIA DOCUMENTO D’IDENTITA’ 
(SCRIVERE ALLA DIREZIONE PROVINCIALE COMPETENTE IN BASE ALLA RESIDENZA) 

 
➢ APERTURA POSIZIONE ALL’ENPAP ENTRO 90 GIORNI DALL’INCASSO DEL PRIMO COMPENSO 

 ISCRIZIONE ONLINE DIRETTAMENTE SUL PORTALE DELL’ENTE 
 

➢ COMUNICAZIONE EX LEGGE 22/2002 (SOLO X ATTIVITA’ SANITARIA) 
 TRAMITE PEC (OGNI ASL HA UN SOLO INDIRZZO PEC DEL PROTOCOLLO GENERALE) 
 ALL’ASL COMPETENTE IN BASE ALLA SEDE DELLO STUDIO 
 ALLEGANDO COPIA DI UN DOCUMENTO D’IDENTITA’ 

 
➢ LETTERA D’INCARICO/PREVENTIVO OBBLIGATORIO IN FORMA SCRITTA O DIGITALE 

(IN AMBITO SANITARIO I SUOI CONTENUTI SI PRESTANO AD ESSERE PIU’ OPPORTUNAMENTE 
INSERITI ALL’INTERNO DEL CONSENSO INFORMATO ALLA PRESTAZIONE) 

 
➢ ASSICURAZIONE RC PROFESSIONALE OBBLIGATORIA => CAMPI 

 
➢ ADEMPIMENTI PRIVACY  

 INFORMATIVA E CONSENSO DA FAR FIRMARE AGLI UTENTI 
 NOMINA EVENTUALI RESPONSABILI ESTERNI E/O INCARICATI 
 ADOZIONE MISURE DI SICUREZZA SUFFICIENTI (A GARANTIRE RISERVATEZZA E INTEGRITA’ 

DEI DATI TRATTATI) – VALUTAZIONE RIMESSA AL LIBERO APPREZZAMENTO DEL TITOLARE 
DEL TRATTAMENTO (SECONDO IL PRINCIPIO DI ACCOUNTABILITY) 

 CALDEGGIATA DAL GARANTE PRIVACY LA REDAZIONE DEL REGISTRO DEL TRATTAMENTO, 
PUR NON OBBLIGATORIA STANTE IL DETTATO NORMATIVO DEL REGOLAMENTO 
COMUNITARIO CHE PREVEDE INFATTI L’OBBLIGO DI ADOZIONE DEL REGISTRO DEL 
TRATTAMENTO SOLO NEL CASO DI TRATTAMENTO DI DATI SENSIBILI SU LARGA SCALA 

 
➢ FATTURAZIONE ELETTRONICA PER TUTTI, PERO’ RESTA IL DIVIETO (PRO TEMPORE, AD OGGI FINO 

AL 31 MARZO 2025) DI EMETTERE FATTURE ELETTRONICHE PER PRESTAZIONI SANITARIE A 
PAZIENTI 

➢ AUTOFATTURE ELETTRONICHE PER ACQUISTI DA FORNITORI ESTERI 
 

➢ ATTIVAZIONE CONSERVAZIONE SOSTITUTIVA GRATUITA SU SITO AGENZIA ENTRATE (SEZIONE 
FATTURE E ECORRISPETTIVI) 
 

➢ PAGAMENTI NECESSARIAMENTE TRACCIABILI PER LA DETRAIBILITA’ DELLE SPESE SANITARIE 
 

➢ RICHIESTA CREDENZIALI SISTEMA TS (PER CHI FA ATTIVITA’ CLINICA CON FATTURAZIONE DIRETTA 
AI PAZIENTI) X INVIO PERIODICO DEI DATI 
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